

# ИЗУЧЕНИЕ-КРИСТАЛЛИЗАЦИЯ ВТОРОЗАКОНИЯ

## КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Бог вёл Свой народ в добрую землю —  
прообраз Христа — Христом, и Он поддерживал их  
на пути в добрую землю также Христом,  
который является всем, что исходит через уста Божьи;  
каждое слово во Второзаконии — это Сам Христос,  
являющийся сейчас словом Божиим,  
которое мы можем принимать как нашу жизнь  
и жизненное снабжение.

Божье правительство — это правительственное управление  
праведного, святого, верного, нежного, любящего  
и сострадательного Бога.

Поскольку мы на практике присоединены к Христу  
как действительности доброй земли  
и наслаждаемся Его богатством,  
глаза Бога всегда на нас;  
они побуждают нас наслаждаться присутствием Бога  
и делают нас предметом Его заботы.

Те, кто имеет право унаследовать добрую землю и жить в ней,  
знают Божье сердце и Божье правительство,  
любят Бога, полагаются на Бога, боятся Бога,  
подчиняются Божьему правлению,  
помнят о нежных чувствах Бога  
и живут в присутствии Бога.

У входа церкви находится крест,  
и чтобы собраться как церковь,  
мы должны переживать крест для распятия своего «я»,  
для сокрушения «рассуждений и всякого возвышения,  
восстающего против знания Бога»  
и для возвышения одного Христа,  
чтобы Он был всем и во всём для выражения Бога  
и уникального свидетельства единства.

Верующие в Христа,  
которые живут под Божиим правительством,  
избирают жизнь и получают благословение,  
живя согласно принципу жизни и осознавая,  
что в христианской жизни и церковной жизни  
всё зависит от Господнего благословения.

Сообщение первое

**Глубинное значение Второзакония —  
книга о Христе**

Тексты Писания: Втор. 30:11-14; Рим. 10:6-9; Втор. 8:3;  
Мф. 4:4; Пс. 119:1-2, 9; Втор. 27:1-8

**I. Второзаконие представляет собой заключительное слово закона и даёт всеобъемлющее заключение к Пятикнижию, первым пяти книгам Библии, написанным Моисеем:**

- А. Слово «Второзаконие» означает «второй закон» и, следовательно, обозначает повторение, повторное изречение божественного закона.
- Б. Закон был в первый раз дан через Моисея, когда ему было восемьдесят лет (Исх. 7:7); спустя сорок лет, после того как всё первое поколение, за исключением Халева и Иисуса Навина, полностью умерло, закон был снова изречён для детей Израиля, на этот раз для второго поколения — поколения, готового войти в добрую землю и овладеть ей (Втор. 2:14; 8:6-10):
1. Если мы собираемся полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны остерегаться, чтобы у нас не было злого сердца неверия — 1:25-26, 28, 35-39; 9:23; Евр. 3:12, 16-19; 4:2, 6; 11:1; ср. 2 Кор. 4:13; Гал. 3:2, 5; Рим. 10:17; Деян. 6:5А; Числ. 13:25-33; 14:4-10; 32:11-12; Иис. Н. 14:6-12.
  2. Если мы собираемся полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны остерегаться ропота (недовольного и скрытного бормотания, ворчания и жалоб) — 1 Кор. 10:5-6, 10-11; Втор. 1:27; Числ. 14:1-4; Пс. 106:25; Флп. 2:14.
  3. Если мы собираемся полностью овладеть Христом как доброй землёй, мы должны остерегаться, чтобы не закоснеть в этой земле; слово «закоснеть» подразумевает утрату духовной свежести и притупление первоначальных впечатлений в силу привычки или продолжительного пребывания на одном месте — Втор. 4:25; Отк. 3:15-22; Втор. 34:7.
- В. Бóльшая часть второго поколения не слышала лично, как у горы Синай были даны Десять Заповедей, постановления и предписания; поэтому Бог дал Моисею

## Сообщение первое (продолжение)

бремя повторно изречь, повторить, закон; это повторное изречение было возобновлённым обучением нового поколения детей Израиля после их длительного скитания с целью подготовить их к вхождению в обещанную Богом добрую землю и унаследованию её в качестве их владения — Исх. 3:8; Кол. 1:12; 2:6-7.

**II. Два поколения следует толковать не только в буквальном смысле, но и в смысле прообразов; первое поколение — это прообраз нашего старого человека, а второе поколение — прообраз нашего нового человека:**

- А. Павел писал Первое послание к коринфянам с намерением помочь святым переживать вымирание старого человека и рост нового человека — 3:1 и примечание 1<sup>1</sup>, 6-9; 5:7; 10:3-13.
- Б. Добрая земля во Втором послании к коринфянам является прообразом Самого Христа как воплощения приготовленного Троидного Бога, данного нам в качестве божественной благодати для нашего наслаждения — 1:12; 4:15; 6:1; 8:1, 9; 9:8, 14; 12:9; 13:14.
- В. Нам нужно быть теми, кто растёт в жизни, входя в полное овладение и наслаждение всеобъемлющим Христом, обещанной Богом землёй; расти в жизни — значит устранять «старое поколение» и обновляться в наших разуме, чувствах и воле для нашего преобразования; преобразование заключается в том, что старый человек вымирает, а новый человек вырастает.
- Г. Божье домостроительство направлено на то, чтобы наш старый человек (внешний человек) разрушался, а наш новый человек (внутренний человек) обновлялся день за днём — 4:16.
- Д. Преобразование — это внутренний метаболический процесс, при котором Бог работает над тем, чтобы распространить Свою божественную жизнь и природу во все части нашего существа и особенно в нашу душу, принося Христа и Его богатство в наше существо в качестве нашего нового элемента и постепенно выводя из нас наш старый, природный элемент — 3:18; Рим. 12:2.

Сообщение первое (продолжение)

Е. По милости и благодати Господа с того момента, как мы пришли в Господне восстановление, внутри нас происходит метаболическое изменение; это — переживание обновления для нашего роста в жизни и преобразования в жизни, приводящее нас в наслаждение Христом как нашей доброй землёй для Божьего строения и Божьего царства.

**III. В Рим. 10:6-9 Павел применяет сказанное Моисеем во Втор. 30:11-14 к Христу, указывая на то, что заповедь, то есть слово Божье (ст. 11, 14), — это Христос как Слово (Ин. 1:1; Отк. 19:13), который, будучи дыханием, исходящим из Божьих уст (ср. Втор. 8:3; 2 Тим. 3:16А), находится в нашем сердце и в наших устах:**

- А. В 30-й главе Второзакония местоимение «она» в стихе 12 указывает на заповедь в стихе 11; заповедь Божья — это слово, а Христос — это уникальное слово Божье:
1. В стихе 13 говорится о море, а в Рим. 10:7 Павел говорит о бездне, указывающей на то место, которое Христос посетил после Своей смерти и перед Своим воскресением; это место — ад, область смерти, то есть преисподние части земли — Деян. 2:24, 27; Эф. 4:9.
  2. Под выражением «чтобы привести Христа вниз» имеется в виду воплощение Христа; под выражением «чтобы привести Христа наверх из мёртвых» имеется в виду воскресение Христа; Христос был воплощён и распят, спустившись с неба, и был воскрешён, поднявшись из ада (бездны) — Рим. 10:6-7.
  3. Сложив вместе сказанное во Втор. 30:11-14 и в Рим. 10:6-9, мы получаем полную картину в отношении Христа; в этой картине мы видим, что Христос был воплощён, что Он был распят и погребён, что Он отправился в бездну, что Он воскрес из мёртвых и что в Своём воскресении Он стал дыханием, животворящим Духом; именно на этом основании мы говорим, что Христос раскрывается на протяжении всего Второзакония — Ин. 20:22; 1 Кор. 15:45Б.

Сообщение первое (продолжение)

4. Таким образом, Христос стал живым Словом, Духом (Эф. 6:17), чтобы быть в наших устах и в нашем сердце, подобно воздуху, который мы можем вдыхать, вбирать в своё существо; Он близко и Он доступен, благодаря чему мы можем принимать Его как наше жизненное снабжение, нашу силу и всё для нас, призывая Его — Рим. 10:12-13.
  5. Будучи Словом Божьим, Сам воплотившийся, распятый и воскрешённый Христос, который стал животворящим Духом как дыханием, выдыхаемым говорящим Богом, является словом закона — включая заповеди, постановления и предписания, — которое Моисей повторил во Второзаконии; во Второзаконии такие слова, как «закон», «заповеди», «постановления», «предписания» и «суды», являются синонимами Христа.
- Б. Во Втор. 8:3 говорится, что «не одним хлебом живёт человек, а всем, что исходит из уст Иеговы, живёт человек»; в Мф. 4:4 вместо слова «всем» употреблено выражение «всяким словом», которое указывает на закон, заповеди, постановления и предписания — слова, исходящие из уст Божьих:
1. Во Второзаконии и законы, и заповеди, и постановления, и предписания являются Божьим словом, а суммой, совокупностью, Божьего слова является Христос (Ин. 1:1, 14); следовательно, жить всяким словом, исходящим через уста Божьи, — значит жить Христом, воплощением божественного дыхания.
  2. Все слова во Второзаконии являются Божьим дыханием, а Божье дыхание полностью воплощено в Христе; читая Второзаконие, нам нужно вдыхать всё, что выдохнул Бог, всё, что вышло из Него как дыхание; вдыхая божественное дыхание во Второзаконии, мы будем наслаждаться Христом, воплощением божественного дыхания; чем больше мы будем получать дыхание говорящего Бога, тем больше мы будем наслаждаться Христом.

Сообщение первое (продолжение)

3. Как детям Израиля было дано повеление соблюдать заповеди, постановления и предписания, так нам сегодня нужно «соблюдать Христа»; если мы будем принимать Христа, «соблюдать Христа» и держаться Христа, мы будем обретать Его, наслаждаться Им и жить Его; нам нужно любить Христа, «соблюдать Христа», учить Христу, «носить на себе Христа» и «писать Христа» — 6:1, 5-9; Флп. 3:9; 1:19-21А.
4. Бог вёл Свой народ в добрую землю — прообраз Христа — Христом, и Он поддерживал их на пути в добрую землю также Христом, который является всем, что исходит через уста Божьи; каждое слово во Второзаконии — это Сам Христос, являющийся сейчас словом Божьим, которое мы можем принимать как нашу жизнь и жизненное снабжение — Пс. 119:1, 9 и примечания 1<sup>1</sup> и 9<sup>1</sup>.
5. Поскольку Писания — это то, что выдохнуто Богом, то, что вышло из Него как дыхание (2 Тим. 3:16), мы должны вдыхать в себя Писания, принимая слово Божье посредством всякой молитвы (Эф. 6:17-18); когда мы учим Библии, мы должны выдыхать из себя Бога в людей.

**IV. Если мы будем принимать каждую часть закона: все заповеди, предписания, постановления, уставы и суды — как слово, выдохнутое Богом, которого мы любим, то мы получим закон как Божье живое слово; Дух — это действительность всего, что есть Бог (Ин. 16:13; 1 Ин. 5:6); следовательно, будучи Духом, Христос является действительностью закона (Ин. 6:63; Эф. 6:17-18; 1 Кор. 15:45Б; Пс. 119:9 и примечание 9<sup>1</sup>):**

- А. Как Божье живое слово, закон в своей функции преподносит Божьим ищущим живого Бога — ст. 2, 88.
- Б. Как Божье живое слово, закон в своей функции раздаёт в тех, кто любит закон, Самого Бога как жизнь и свет — ст. 25, 50, 107, 116, 130, 154.
- В. Как Божье живое слово, закон в своей функции восстанавливает душу человека и радуется сердцу человека — 19:7-8.

## Сообщение первое (продолжение)

- Г. Как Божье живое слово, закон в своей функции приносит спасение — 119:41, 170.
- Д. Как Божье живое слово, закон в своей функции укрепляет (ст. 28), утешает (ст. 76) и питает нас (ст. 103).
- Е. Как Божье живое слово, закон в своей функции подкрепляет нас, сохраняет нас в безопасности и побуждает нас надеяться — ст. 116-117, 49.
- Ж. Как Божье живое слово, закон побуждает нас наслаждаться Богом как нашей долей — ст. 57.
- З. Как Божье живое слово, закон побуждает нас наслаждаться Божьим взором (ст. 58) и светом Божьего лица (ст. 135).
- И. Как Божье живое слово, закон побуждает нас наслаждаться Богом как нашим потайным местом и щитом (ст. 114), а также наслаждаться Божьей помощью и хорошим обращением (ст. 175, 65).
- К. Как Божье живое слово, закон в своей функции делает нас мудрыми и даёт нам понимание — ст. 98-99.
- Л. Как Божье живое слово, закон в своей функции даёт нам должную проницательность и знание — ст. 66.
- М. Как Божье живое слово, закон в своей функции хранит нас от совершения грехов и от всякого злого пути — ст. 11, 101.
- Н. Как Божье живое слово, закон хранит нас от преткновения (ст. 165), утверждает наши стопы и даёт нам побеждать беззаконие — ст. 133.
- О. Если мы любим Бога, смиряем себя и расцениваем закон как Божье живое слово, посредством которого мы можем соприкоснуться с Богом и пребывать в Нём, закон станет каналом, через который божественная жизнь и сущность будут передаваться нам для нашего снабжения и питания; наполняясь Божьей сущностью посредством закона как Божьего слова, мы станем едиными с Богом по жизни, природе и выражению и будем естественным образом жить такой жизнью, которая выражает Бога и соответствует Его закону — Рим. 8:4; Флп. 1:21А.

Сообщение первое (продолжение)

**V. Показанная во Втор. 27:1-8 картина перед входом в добрую землю включает в себя каменные памятники, жертвенник и приношения; все эти предметы являются прообразами Христа:**

- А. Написанный на памятниках закон был изображением Самого Бога; следовательно, памятники означают, что перед народом стоял Христос как живое изображение Бога и воплощение Бога и предъявлял к ним требования согласно тому, чем Он является.
- Б. Рядом с камнями, на которых были написаны Божьи заповеди, стоял жертвенник, обозначающий крест Христа, где Божьи люди могли в прообразе принимать Христа как своё всесожжение Богу для Его удовлетворения и как своё мирное приношение Богу для их наслаждения с Богом в божественном общении — ст. 6-7; Пс. 43:4-5.
- В. Сжигаемые на жертвеннике приношения как жертвы для удовлетворения Бога также обозначают Христа как Того, кто исполняет и удовлетворяет все Божьи требования; таким образом, требующий Бог Сам пришёл в воплощении, чтобы стать нашим Искупителем и нашей Заменой как Тем, кто исполняет требования.
- Г. Эта чудесная картина показывает, что не своими усилиями, а посредством требующего Бога, креста Христова и Самого Христа как приношений мы входим в Христа, нашу добрую землю, и получаем все благословения, которые Бог хочет дать нам в Христе; этими благословениями является Сам приготовленный Триединый Бог, воплощённый в Христе и становящийся действительным для нас как Дух — 1 Пет. 3:18; Эф. 1:3; Гал. 3:14 и примечание 14<sup>3</sup>.